

# 避孕药喂鱼? 未发现! 地产水产品放心吃吧

近日,有网友发帖称,无锡梅园附近的养殖户喂鱼吃避孕药,还有一些不良鱼贩子也干这勾当。据悉,喂鱼吃避孕药是为了让鱼能在短时间快速长大、增肥。事实真相如何,记者进行了调查采访。

## 避孕药不能给鱼增肥

关于黄鳝、螃蟹等吃避孕药促生长的传言由来已久,究竟这些情况是否属实?昨天,快报记者首先向滨湖区农林渔政科邵科长求证,他立即予以否认,“几年前梅园附近就已经退渔还湖,不再有水产养殖场。”邵科长称,如今滨湖区只在胡埭、马山有部分水产养殖场,其中养殖鱼类的占七八成,其余为螃蟹、甲鱼等,但是滨湖区内从来就没有养过黄鳝,因为它属于中

高档水产品,很难喂养。目前,无锡市场上的黄鳝几乎都是从外地批发来的。

喂避孕药可以促进鱼的生长吗?邵科长表示,这种说法没有科学依据。鱼的生长速度首先是和鱼池内鱼的密度有关,密度小,水体中的溶解氧含量多,鱼生长快。此外,和鱼的饲料中蛋白质含量也息息相关。像常见的鲫鱼,从鱼苗到半斤左右需要2年时间,再大些的鱼生长时间要达3年。使用避孕药只能不让鱼产卵,而无法让它快速长大、增肥。至于甲

鱼、螃蟹之类的中高档水产品,除了饲料,渔民经常会喂小杂鱼,提高其生长速度。

## 地产水产品可以放心吃

无锡农委水产站张站长介绍,无锡没有规模化养殖黄鳝,虽然此前尝试过,但成活率很低。从全市总体来看,水产养殖户近万家,年产量1.5万吨。其中六成左右是螃蟹,其次是虾,养殖的鱼类以草鱼、青鱼、鳊鱼为主。

会不会有养殖户偷偷添加其它生长激素?张站长回答,主管部门对水产养殖从产地规模,到水源水质、种苗、饲料来源,药物使用和残留,以及重金属含量等都进行全面监管。到目前为

止,各级农林部门的水产抽检中都没有发现超标问题,地产鱼虾蟹等水产品都是百分百合格后上市。

“避孕药黄鳝”也并非谣传。数年前,无锡市场曾检测出从外地来锡的黄鳝中含有避孕药成分。据透露,并不是所有的避孕药都能用来喂黄鳝,如果养殖户大量使用激素,会导致黄鳝抗病能力降低,增加黄鳝的死亡率,对养殖户来说风险较大。此外,也有一些鱼类在饲料中添加避孕药来增肥。业内人士称,来自外地的水产品在生产环节中出现问题往往难以监控,建议各农贸市场、超市把好关,让市民拎上放心菜篮。

陆媛

## 新买燃气灶 蹿出火苗伤人脸 一查,这是个三无产品

新买的燃气灶第一次用就把我二姨给烧伤了。”昨日,市民汪先生打来投诉电话称,他新买了一个燃气灶,没想到使用时突然从底部蹿出一人多高的火苗将他二姨烧伤。目前,无锡工商部门已经介入调查。

## 燃气灶突然蹿出火苗伤人

记者见到47岁的宫女士时,她满脸都是泡,头发已被烧焦。据宫女士讲,她侄子在无锡开了个小饭店,11月13日店开张,她带了两个厨子去帮忙。

傍晚6点左右,我想试试燃气灶,刚扭开关一股一人多高的火焰就蹿了出来,只感觉整个脸火辣辣的疼。”

宫女士的侄子汪先生告诉记者,出事的燃气灶是他花450元在无锡招商城一家经营户购买的,没想到第一次使用就出了事。包装上厂家名称、联系电话什么都没有。”汪先生无奈地说。

## 不标联系电话为了方便定价

记者联系了该燃气灶的厂方。一位负责人表示,这次的意外是因为对方没有按说明书来操作,产品本身没有质量问题。

至于为什么不在产品的外包装上注明厂商名称、地址和联系电话,这位负责人表示,不标明生产厂家是为了方便销售商定价。如果在包装上标明生产厂家和联系电话,会损害销售商的利益。

## 出事燃气灶属于三无产品

目前,无锡工商招商城分局已经介入调查此事。经检查,出事的燃气灶没有按照规定在外包装上标明出厂厂名、厂家地址和联系电话,属于三无产品,是违法的。但由于该燃气灶厂家在浙江,不属于无锡工商管辖,工商部门只能对经营该三无燃气灶的经营者进行处理。目前,工商部门已经要求销售该三无产品的无锡招商城该经营户停止销售该产品,并将仓库中剩余的2件该品牌三无产品依法封存。此外,无锡工商部门还将把对经营户的查处结果抄送给厂商地所在的工商部门,方便对方展开调查。

唐奕

# 重罚半夜倒垃圾,城管写的标语?

经查,所写标语的围墙周围无人住,何来垃圾

日前,在无锡新区锡士路拐角处的一段废弃围墙上出现一句标语,“请注意!!! 禁倒建筑拉(拉)圾,半夜倒,重罚!”署名是新区城管。

昨天下午,无锡某知名网站上一个名为“新区城管好天真……”的帖子吸引不少人跟帖。帖子写道,在一处废弃的围墙上有一句雷人的标语——“请注意!!! 禁倒建筑垃圾,半夜倒,重罚!”而“新区城管”的署名则羞答答地藏在一丛藤蔓后面。

记者随后找到这段位于锡士路拐角处接近金城路的围墙,围墙的东侧是一个正在兴建的楼

盘,内侧是江溪街道的一个拆迁工地。四处显得很荒凉。记者随即将此向新区城管大队求证,对方的第一反应是不可能。“乱涂乱画本来就是我们要去查处的事情,怎么可能是我们的队员写的?”随后,对方表示去跟中队队员求证后再给回复。

经过求证,新区城管大队表示,这条标语并非新区城管所写,而且他们之前也没有接到过该围墙附近乱倒垃圾的投诉。“这里本身就是拆迁工地,附近也没人住,不知道是谁写上去的。”不过,他们表示会对周围加以巡查,防止乱倒垃圾的现象出现。

胡姗姗



被网友称为很天真的标语

## 民生超市

0510—82756339

## 招聘

### 无锡新区秋季应届毕业生专场公益招聘会

时间:11月18日  
地址:无锡市长江北路2号  
新区人才大厦

### 无锡主城区职场综合招聘会

时间:11月20日  
地址:青石路欧风街金太湖广场东馆

### 宜兴市人力资源招聘会

时间:11月20日  
地址:宜兴市人力资源市场

### 无锡新世纪人才广场大型人才交流会

时间:11月20日

## 停电

11月19日,6:00~18:30,10kV丁降里线停电,影响:盛岸里,田屠里,蓉湖桥,蓉湖,陶巷,景观,运河西路山东滨(泵站),运蓉灯,花明,住宅构件厂,宝利电子;6:00~19:30,10kV飞马线钢管支管停电,影响:自来水、照明管理处、锡华储运、龙华钢管;6:00~18:00,10kV塔影线停电,影响:塔影1#箱变,导航站,人保办,莫东,南天广置业发展公司,市照明管理处,靖海公园,教育设备厂,塔影4#箱变,靖海颐养院,塔影2#箱变,塔影苑#2站,塔影3#箱变,靖海地区,

林埭桥,江海,社区卫生,上马叁地区,山墩凹地区,锡沪装饰材料,周桐,大寨路路,唐周巷,锡沪装饰材料市场公司,莫后,好艺家,农喷灌,周堂里(甲)。6:00~18:00,10kV宁海线停电,影响:尤渡加油站,尤渡东,崇安新城凤盛投资公司,金科房地产开发公司,桥东甲,尤河西,尤桥西,尤桥北,上三村,崇安人防,桥东乙,计算器,尤桥东2,尤桥东,尤渡加压站,园艺场甲,广益装饰名品城公司,广南桥,尤渡投资华东商贸城分公司。

唐奕

## 出行

### 金城公铁立交将实行交管

从无锡市公安局交巡警支队获悉,因快速内环金城公铁立交桥例行检测的需要,为确保检测施工现场及周边道路交通安全,将从11月18日起至12月12日止,金城高架由西往东自金城大桥至兴源路每天上午9时至下午3时30分实行单车道通行。需要通行的各类车辆应按照交通标志的指示,从围挡外车道通行或从周

## 资讯

### 新区签下60多个重大项目

为期两周的无锡新区金秋经贸节昨日落幕,此次金秋经贸节共签署60多个重大项目投资协议书和合作备忘录,其中先进制造业和高端服务业项目近40个,累计注册资本近10亿美元。

### 工商加强灵山景区管理

马山当地工商部门今年以来积极加强灵山景区周边的证照管理和环境整治,开展了放心消费和食品安全示范店创建活动,同时还建立了12315消费维权平台和投诉应急处理联动机制。

许慕娇 陈超

### 2家黑网吧被取缔

今年马山工商分局共查处取缔黑网吧2户,整顿幼儿看护场所

边道路绕行。

### 锡山严禁汽车“走”人行道

城管行政执法支队锡山大队近日针对锡山东亭主城区人行道机动车乱停放的现象,多次组织日、夜间道板违停整治。

11月16日17点至22点,锡山大队组织全体执法人员开展了一次全辖区的大型整治行动,队员兵分数组,每组2辆执法车,对辖区主干道上的违停车辆双向同时进行

### 沁园新村有个养老中心

近日,沁园二社区171号新成立了居家养老中心,该中心共有700平方米,社区居民可在居家养老中心看书、阅报。通过大屏幕观看越剧、锡剧、京剧等各种电视节目。还设有聊天室、棋牌室、休息室、十多种健身活动室等。

### 滨湖发放补贴4200余万元

记者从滨湖区人保部门获悉,截至10月底,已办理录用4.8万人,办理退工3万人;办理就业困难人

员认定1.1万人;城镇失业人员再就业人数达2万人,其中就业困难人员再就业9千人。至三季度末,审核发放“社会保险和公益性岗位补贴”达4226.25万元,其中社保补贴4055.41万元,公益性岗位补贴170.84万元,惠及企业4293家和就业困难人员37372人次。四季度,滨湖区还将重点做好创建充分就业社区和做实就业援助。

薛晟

### 无锡新推至单县长途车

从无锡汽车站获悉,目前新推无锡至山东省单县的长途汽车线路,车型为豪华座位车。开车时间为6:20,票价208元,运行里程638公里,行程时间约9小时,上车站点为无锡汽车站,下车站点为单县长途汽车客运站。

薛晟

### 募捐活动盼你伸援手

无锡城市职业技术学院联合锡师附小组织募捐活动,于11月25日中午11点半在无锡城市职业技术学院食堂北门举行,届时将会现场募集衣物、书籍等,最后把募集所得送往贫困地区的小学,资助贫困儿童。学校方面希望广大市民能够伸出援手,积极捐赠。

徐振